

Ты запомни, сыночек...

...ЗОЛОТЫЕ СЛОВА: ХЛЕБ ВСЕМУ ГОЛОВА. Это строчки не из песни, из жизни. Такое напутствие дал каждому из четырех сыновей Семена Ефимович Пятницы.

Сам он не обойден славой - Звезда Героя социалистического труда, три ордена Ленина, орден «Октябрьской революции», «Трудового Красного Знамени», «Знак Почета». Был депутатом краевого Совета, делегатом партийного съезда.

Уроки настойчивости, пытливости, мастерства отца дети усвоили, приросли к земле. Все они к земледелию относились, как к святому делу. Были механизаторами, хлеборобами от Бога. Иван - главный агроном, Петр и Степан - руководили МТС. Все прошли хорошую школу механизаторов. И Родина щедро одарила их знаками отличия. И потому в 1971 году Алтай направил семью Семена Пятницы на Всесоюзный слет трудовых династий.

Младший сын Василий заявил о себе будучи еще студентом. До этого он ежегодно был штурвальным у отца. В первый целинный год из Рубцовского сельхозтехникума он поехал к Петру - директору Ворошиловской МТС Егорьевского района. Сказал брату, что будет соревноваться с передовым кубанским комбайнером.

- Ох, Васька, как пить дать, прогоришь. Отца опозоришь и меня - предупредил старший брат. А 18-летний Василий не ударил в грязь лицом. Всю страду шел со знатным комбайнером «ухо в ухо». Он даже намолотил больше. В первый целинный год получил свою первую награду - медаль.

Целеустремленность, желание походить на отца позволили Василию во время каникул в сельхозинституте завоевать три бронзовых медали ВДНХ, орден «Знак Почета», знак «Отличник сельского хозяйства».

В 1965 году дипломированный специалист был направлен в Павловск начальником цеха по ремонту машин ГАЗ-69, а когда через три года районное объединение стало самостоятельной единицей, Василия Семеновича утвердили управляющим. С комбайном не расстался. В 1971 году взял обязательство намолотить 15 тысяч центнеров зерна, а выдал в бункерном весе 19,5 и вышел на премию отца.



Трудовая династия Семена Пятницы (фото из семейного архива)

Тогда об этом писали все центральные и краевые газеты. На краевом празднике урожая председательствующий объявил: звание лауреата премии Героя Социалистического труда Семена Ефимовича Пятницы получает Василий Семенович Пятница. Передовики стоя устроили овацию, когда отец надел ленту лауреата своей премии сыну и вручил Диплом, пожал руку...

За 9-ю пятилетку Василий Семенович неоднократно удостоивался этого звания. Награжден орденом «Трудового Красного Знамени», большой золотой и серебряной медалями ВДНХ. И тогда же возглавляемое им предприятие за достижения в укреплении экономики и помощь сельскому хозяйству было награждено Всесоюзным знаком «За трудовую доблесть в 9-ой пятилетке». Кстати, такую награду получили только пять объединений в стране. За земледельческим и техническим опытом, за свежими идеями в Павловск приезжали со всего Союза.

А беда была рядом. За излишнюю самостоятельность в 11-ой пятилетке Василия Семеновича Пятницу отстранили от работы. Злые языки, клеветы и зависть довершили черное дело. И трудных три года он пробыл в «местах не столь отдаленных». Затем обвинения с него сняли из-за отсутствия состава преступления...

По настоятельной просьбе коллектива он вновь приступил к руковод-

ству предприятием в 1990 году. Это были годы разрухи, безработицы. Проектная мощность ранее процветавшего объединения рухнула. Пришлось собирать заказы по крохам. Но на предприятие стали возвращаться опытные квалифицированные рабочие. Расширился ассортимент ремонта двигателей к тракторам Т-4, ДТ-75, Т-150. Из года в год коллектив наращивает объемы, строит и реконструирует свои помещения. Приводятся в порядок рабочие места в цехах, бытовые комнаты. Возобновились трудовое соревнование в АПК. И как результат - коллектив неоднократно награждается премиями и Почетными грамотами администрации края. А проблем еще уйма, как и планов.

На груди директора ЗАО «Павловское ремтехпредприятие» сияют награды. В свои 70 лет он выглядит бодро, смотрит в будущее с надеждой на возрождение многострадальной России и помогает ей в этом. Пусть исполнятся его желания и мечты.

...Помнится, в далеком 1965 году я встретила с Семеном Ефимовичем. Записывала его на радио. Красивый, могучий хлебороб, приветствуя, пожал мне руку. Я поразила - какая сила! Сейчас при рукопожатии Василия Семеновича я восхищаюсь - крепка рука сына Семена Ефимовича - Василия, заслуженного механизатора России, почетного гражданина Павловска.

А. РОМАНОВА